
Az emberi jogokról vitázott az SZDSZ  

Kunczénak nem volt ellenvéleménye 
 
  
MH-információ 
  
Az SZDSZ országos tanácsa szombati ülésén tudomásul vette azt a jelentést, 
amelyet a rendőrség tevékenységének emberi jogi vonatkozásairól készített a 
testület emberi jogimunkabizottsága. Az ülés után Dornbach Alajos, az 
országos tanács elnöke elmondta: Kuncze Gábor belügyminiszter nem 
fogalmazott meg ellenvéleményt a jelentéssel kapcsolatban. 
   
A beszámolót még tavaly készítette a párt korábbi elnöke, Kis János által vezetett 
bizottság. Az anyag készítői szerint a pártban 1994-ben erős volt a remény, hogy 
végre megvalósul az átfogó rendőrségi reform. Ennek elmaradása zavart okozott a 
párt véleményalkotó köreiben. A jelentés megállapítja, hogy elmúlt a rendszerváltás 
kivételes pillanata, de a rendőrség magatartását nagyszabású reformok nélkül, 
részleges célok kitűzésével is befolyásolni lehet. 
A bizottság felhívja a figyelmet a rendőrségi törvény és Kuncze minisztersége alatt 
életbe lépett új szolgálati szabályzat hiányosságaira. A jelentés szerint a rendőrök 
által elkövetett bűncselekmények felderítésének hatékonysága jóval alacsonyabb, 
mint a közönséges bűncselekményeké. A vizsgálat egyik legfontosabb tanulsága, 
hogy a visszaélésekre különösen a rendőrségi fogdákban nagy az esély. (A 
fogdákban uralkodó viszonyokról az Európa Tanács bizottságának jelentése is igen 
kritikusan szólt.) 
A jelentés leszögezi: a hazai cigányság helyzete a rendőrség központi emberi jogi 
kérdésévé vált. A bizottság javaslatokat fogalmazott meg a rendőrségi munka 
javítására. Ezek közt szerepel a jogi szabályozás bizonyos változtatása mellett a 
rendőrség civil és parlamenti ellenőrzésének erősítése. A jelentés azt is javasolja, 
hogy a Rendőrtiszti Főiskolán vezessenek be külön szaktárgyat a másság toleráns 
kezelésének követelményeiről. 
Az országos tanács ülése után Dornbach Alajos elmondta, hogy szerinte a 
jelentésben felvetett problémák többségének megoldása nem a Belügyminisztérium, 
hanem a kormánytól független ügyészség feladata. 
Információink szerint az országos tanács ülésén többen – köztük Tamás Gáspár 
Miklós, Mészáros István, Eörsi István, Litván György – élesen bírálták a belügyi tárca 
tevékenységét, de kritika érte az SZDSZ-frakciót is, mert nem áll ki az emberi jogok 
érvényesítése mellett. A bírálatokra Pető Iván és Magyar Bálint reagált. Demszky 
Gábor főpolgármester arra hívta fel a figyelmet, hogy az apparátus és a koalíciós 
kormányzás körülményei csökkentik az emberi jogok következetesérvényesítésének 
esélyeit. Szerinte az országos tanács bizottságának folytatnia kell a megkezdett 
munkát. Tamás Gáspár Miklós szerint – aki vitába keveredett Pető Ivánnal – olyan 
területeken, mint a rendőrség és az államapparátus, nem fejeződött be a 
demokratikus átalakulás. Kis János zárszavában kijelentette: az SZDSZ identitásáról, 
alapelveiről tisztázó vitát kell kezdeni a pártban. A vitában Kuncze Gábor nem szólalt 
fel. 
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